
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 26/07/2021 

Των:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάπτυξη ιστορικού τουρισμού στην γραμμή των οχυρών Μεταξά» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, δύο Αναπτυξιακές Εταιρείες της 
Δράμας και των Σερρών θα συνεργασθούν με αντικείμενο σχέδιο την διασύνδεση τοπικών 
φορέων με σκοπό την ανάδειξη δύο σημαντικών ιστορικών Οχυρών της περιοχής των 
συνόρων. Πρόκειται για μέρος των εμβληματικών οχυρωματικών έργων της Γραμμής Μεταξά 
και συγκεκριμένα για τα ιστορικά Οχυρά Λίσσε, από την πλευρά της Δράμας και Ρούπελ, από 
την πλευρά των Σερρών. Πρόθεση αυτών είναι να υλοποιηθεί το διατοπικό συνεργατικό σχέδιο 
μέσω του ΥΠΑΑΤ, το οποίο έχει την εποπτεία του προγράμματος της ΕΕ «LEADER» και 
σκοπεύεται να αποδοθεί ο  τίτλος: «Ανάπτυξη του ιστορικού τουρισμού – Η μάχη των οχυρών». 
Κατ’ αυτόν τον τρόπο, δηλαδή, μέσω της διασύνδεσης των άνω αναφερόμενων Οχυρών, θα 
δημιουργηθούν σηματοδοτημένα μονοπάτια στις περιοχές του Νευροκοπίου και του Γρανίτη, τα 
οποία θα οδηγούν και σε επιμέρους Οχυρά, πλην των κυρίων. Έτσι, θα επιτευχθεί η ανάπτυξη 
του τοπικού εναλλακτικού και ιστορικού τουρισμού στην ευρύτερη περιοχή, αφενός, και θα 
αυξηθεί, αφετέρου, η επισκεψιμότητα στα ως άνω  ιστορικά Οχυρά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου να υποστηριχθεί το εγχείρημα των 
ανωτέρω τοπικών Αναπτυξιακών Εταιρειών, ώστε η ευρύτερη περιοχή των Οχυρών Μεταξά να 
αναδειχθεί περαιτέρω ως ιστορικός τουριστικός προορισμός και να αποκτήσει την οφειλόμενη 
αίγλη που δικαιούται, ως σύμβολο αντίστασης και πάλης για την εθνική ελευθερία, φέροντας το 
τεράστιο ιστορικό φορτίο του υπέρτατου αγώνα των ολιγάριθμων Ελλήνων στρατιωτών κατά 
των πολυάριθμων γερμανών κατακτητών, την Άνοιξη του 1941; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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